三月的我们在这里…

三月,温和的风带来别样的亲切,我们在这里开始了新的旅程…

北京外国语大学南方研究院 2016-2017 学年春季学期新生开学典礼 于 3 月 4 日上午举行。来自四川外国语大学、西安外国语大学、浙江外国 语学院和浙江万里学院四个学校的 70 名莘莘学子,共同开启了在南方研 究院的新生活,成为了新的北外人。



2016-2017 年春季学期开学典礼

北京外国语大学南方研究院执行院长牛华勇致辞。他介绍了南方研究院的基本情况以及南方研究院国际化、开放式的办学理念。他结合当前时事,强调了树立正确人生观、价值观的重要性。他指出在互联网发达的当代,学习能力要从简单获取知识的能力升级为辨别知识的能力。他提出本学期要把北京外国语大学博雅泛学计划的一部分拿到本学期来运用,开启读书会活动,在碎片化时代让同学们回归经过时间考验的经典作品中,不只是丰富同学们的精神世界,更是培养同学们基于逻辑思维的独立思考能力。



执行院长牛华勇致辞

在这里感受到了不一样的教学风格,读书会的启动,让我们这些处于 片段化阅读的人重回经典著作,品味具有逻辑思维的文章。开学典礼更意 味着在佛山这个全新环境中的开始,开始自己的学习之旅,开始自己的人 生之旅。

开学典礼之后,就开始了新的课程,小班化教育,严肃的课堂,外语的氛围。最令人新奇的课就是体育活动课。虽说是体育活动,倒不如是课外拓展,其内容也是多种多样,团队素拓,商务礼仪课程,红酒品鉴,餐桌文化······





七十人的团队体育课,第一次体验如此庞大的规模,老师将大家随机分为不同的小组,以便让大家更好的熟悉彼此,团队合作的完成一项一项指定的内容,也让单调的课堂增添了更多的色彩。







之后的红酒品鉴课更是带我们领略了别样的天地。

闻杯先闻静止香,识人先凭第一感。相识后要相知,你需要的是判断对方是否是老手的神技。酒杯是一个party人士的社交名片,如何展示你的魅力就要看你的经验喽。一边拿起一杯干红,享受着与酒杯相碰的美妙触感,一边聆听着讲演者传授的小知识与技巧——红酒小故事和撩妹技巧。

或许与红酒之间的小故事也因此开始了……

团日活动

本月,我们开展了一次学习"习近平的七年知青岁月"活动。从青年 习大大身上学习矢志不渝的理想信念,爱国为民的家国情怀,勤奋好学的 进取精神,吃苦耐劳的优秀品格。



活动伊始,团支书王泽慧通过投影向大家介绍了习大大7年上山下乡生活,以及相关人士对青年习大大的评价。随后,请同学们运用互联网自行查询相关感兴趣的内容阅读,结合自己的学习发表感想。而同学们也发表感想,并阐述了向青年习大大踏实、努力学习的必要性。

关于企业参访

三月二十日的下午,我们迎来了本学期第一次企业参访,去了佛山市 千万间家具电子商务有限公司,千万间公司的主要产品有:建筑材料,卫 生洁具,水暖器材,玻璃制品,家具,五金制品,商务礼品,陶瓷艺术品, 室内装饰材料,家居装饰品,家用电器,百货,消毒产品,净水设备,美 容器材等。

那天下午第一站,我们来到位于中国陶瓷城的展厅,在这里我们看到 了许多精美奢华的家居产品,在我们参观的过程中,还有专业的工作人员 带领我们,为我们讲解展厅中展示的卫浴产品。我们看到了不同品牌的产 品,拓展了我们的眼界。而其中最让我们印象深刻的就是镶嵌着施华洛世 奇水晶的产品,带给我们的是奢华而精美的观感。





参观完展厅后,我们来到了千万间的总部,参观并听讲座。首先,工作人员为我们大致介绍了千万间这家公司的品牌特色以及经营理念,生产流程等。最后,千万间的巩总为我们讲解了经营模式,又让我们对销售有了新的见解。在此次参访的最后,还设有问答时间,大家踊跃提问,巩总也耐心的回答了大家,让我们收益颇丰。

对于我们大部分人来说这是第一次企业参访,我们开阔了眼界,也觉得学习到了很多或专业或有趣的消息,我们十分期待每个月一次的企业参访了。希望我们能有机会去规模更大,更有趣的企业参观。

关于读书会

读书会—— 一场思想的盛宴

"读书会",一个自我们一打来到 SCI 就被深深种草的全新的 noun。刚开始内心都是各种拒绝的咆哮,"what?每天看书还要定量精确到几页?!""EXOME?每看十几页就要写一次观后感?小学以后就没写过读后感了好么!"balabala之类的。可出乎意料的,写着写着我们似乎就上了

瘾。从一开始的强烈要求字数越少越好,到后来思如泉涌根本停不下来,难道我们有隐藏的 M 属性? 当然不是。SCI 的读书会是一场思想的盛宴,在这里人人都可以畅所欲言,只要你是这么想的。有人似乎被触发了科学家的本质,一篇观后感里都是晦涩难懂的术语和数字;有人似乎觉醒了体内的哲学家体质,关乎人的道德人的本质甚至世界的本质。而很神奇的,SCI 的老师们也很接地气地与我们侃侃而谈,不仅是谈理想谈人生,更多的是在吐槽,以这种毫无压力的形式激发了我们的想象力和培养了批判性思维的小苗。我们越写越觉得有意思,渐渐地观后感不再是一项任务,而是我们可以自由发表言论的平台,甚至还可能找到志同道合之人。不管你信不信,反正我是爱上了出席这每周两次的盛宴。

同学感想

杨同学说在这里学习让她最大的感受就是开拓了眼界,不仅仅是课本上的知识,更重要的是外出的实践,就像上次第一次的企业参访,让我学到了非常多的东西,都是与课本上完全不一样的感受和经验,很开心,来到了北外南方研究院。

方同学说来到南方研究一开始是想换个环境,但是来了之后的惊喜大大的超乎了想象,老师们的博学多才和亲易近人,有问题直接在课堂上举手提问就可以了,老师一定会再给你耐心的解答,完全不用不好意思,同学们优秀的人也比比皆是,各有所长,感觉在这里会有很不错的成长。

孙同学说这边的老师授课互动很多,从被动接受变为主动探索,老师在课堂中会给予案例供大家小组讨论自由分析,极大的扩展了自己的思维。

在一周的学习之后会进行课堂调查,对老师的授课和我们吸收知识的情况进行反馈。课堂氛围特别的活跃,在这里好像能遇见一个不一样的自己。

王同学表示南方研究院是一个很好的平台,在这里接触到了来自四面 八方的同学,感受到了不同的文化特色。北外的教育是小班化教育,老师 和同学能在课堂上积极互动,使课堂愈发有趣。令我们印象最深的是这边 课外活动比较特别,不是只让我们自由活动或者单一的体育运动,而是综 合运动之后的趣味活动,以及素质提升。

邓同学说来南方研究院前觉得是来放松的,来到这边之后发现活动很多,在提升大家个人素质的同时,对学习也十分上心。这边老师十分平易近人,回答问题也十分风趣。能在这里认识不同地区的同学,能学到他们那边的文化,觉得很有意思。有很多很活跃也很有才华的同学,感觉能从他们身上学到很多。

陈同学说来到认识了一群可爱的老师和可爱的同学,大家都非常有爱。 来到这里只有短短的一个月,但是学到了很多。最主要的是学到了学习的 技巧,这边的老师着重于教我们如何去学校,而不是填鸭式的教育,而且 会为我们的未来指明道路,让我对自己的未来开始有了一个初步的概念。 很期待在这边接下去的学习。

教师评价:

浙外的同学们都能够主动积极来适应新的学习、生活环境。

课堂里,上课态度非常认真。同学们积极回答老师的问题,能看出同学们有认真思考问题,认真完成老师布置的作业,学生英语水平相对较高,但是感觉对于课堂互动比较害羞,不太愿意 public speaking.

同学们充分利用课余时间探寻品味岭南文化,学习上亦能刻苦认真,善于思考,具有一定的团队协作精神。浙外共有4名同学加入学生会,有一半的同学能够积极主动参与学院组织的各项学生活动。